

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2023年11月6日  
癸卯年九月廿三



国内统一刊号:CN42-0039  
代号:37-25  
星期一  
第13440期 (今日8版)

## 习近平向第六届中国国际进口博览会致信

新华社北京11月5日电 11月5日,国家主席习近平向第六届中国国际进口博览会致信。

习近平指出,2018年以来,进博会成功举办五届,依托中国大市场优势,发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作平台功能,对加快构建新发展格局和推动世界经济发展作出了积极贡献。

习近平强调,当前,世界经济复苏动力不足,需要各国同舟共济、共谋发展。中国将始终是世界发展的重要机遇,将坚定推进高水平开放,持续推动

经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。希望进博会加快提升构建新发展格局的窗口功能,以中国新发展为世界提供新机遇;充分发挥推动高水平开放的平台作用,让中国大市场成为世界共享的大市场;更好提供全球共享的国际公共产品服务,助力推动构建开放型世界经济,让合作共赢惠及世界。

第六届中国国际进口博览会当日在上海市开幕,主题为“新时代,共享未来”,由商务部和上海市人民政府主办。

打造武汉都市圈自然生态公园城市

坚定不移做大做强健康产业集群①

## 完善“医” 筑造大健康产业的大道

本报记者 盛勇

编者按:  
省第十二次党代会确立了咸宁“建设武汉都市圈自然生态公园城市”的发展定位,坚定不移做大做强健康产业集群,是建设武汉都市圈自然生态公园城市的应有之义和具体实践。

今年9月,市委书记孟祥伟在全省市厅级主要领导干部“学习贯彻党的二十大精神 加快建设全国构建新发展格局先行区”专题培训班上,围绕“打造武汉都市圈自然生态公园城市的构想和实践”作了专题交流,引起社会各界关注。

近期,本报组织记者深入基层一线,围绕“医、药、养、健、游、护”六要素,深度采访各地区各领域如何坚定不移做大做强健康产业集群。即日起,本报推出“坚定不移做大做强健康产业集群”系列报道,集中展示咸宁完善“医”、做强“药”、开发“养”、拓展“健”、升级“游”、聚力“护”的经验做法和突出亮点,全方位展示咸宁打造武汉都市圈自然生态公园城市的生动实践。

### 有底气的 医疗救治体系



1日,在梓山湖大健康产业示范园区,咸宁国家区域医疗中心建设项目正在加快推进。

投资3.5亿元的咸宁市第二人民医院已于2022年11月22日投入使用。市中心医院传染病大楼、市中医院特色大楼等项目正在加速推进。

今年8月初,国家发改委、国家卫健委、国家中医药管理局印发《第五批国家区域医疗中心项目名单》,华中科技大学同济医学院附属同济医院咸宁医院成为武汉都市圈首家获批的国家区域医疗中心。

国家区域医疗中心的落户,不仅可以让咸宁人在家门口享受高水平诊疗服务,提高咸宁整体医疗水平,建成后还可辐射服务周边的岳阳、九江、荆州、黄石、鄂州、仙桃等地1000万人口,疏解武汉压力。

记者从市卫健委了解到一组数据:自2020年以来,全市谋划医疗卫生项目132个,总投资67亿元。2021年以来创建省级以上临床重点专科48个,超过“十三五”我市创建省级临床重点专科总和。

与此同时,完整的、全覆盖的医疗救治体系日益健全。

在市级层面,全市共有市中心医院、市中医院2个三甲医院。

在县级层面,支持6个县(市、区)各建一所三级医院,目前已又有2个县级人民医院创建成功。

在乡镇层面,全市70个乡镇(街道)都建有中心卫生院,正全面推进标准化建设。

在村级层面,每个行政村有卫生室,在全省率先实现“一村一名大学生村医”动态全覆盖。

在完善急救体系方面,在城区公共场所配置了101台自动体外除颤器,在网上发布了“AED”地图,已成功急救多名患者。

在向内挖潜的同时,我市积极走出去,向外不断引入优质医

疗资源。积极探索市内医院与省属三甲医院合作模式,武汉同济医院、武汉中南医院已托管我市3家医院,带动咸宁医疗水平整体提升。

市卫健委相关负责人说,补齐公共卫生短板、优化区域医疗资源、健全医疗救治体系,为我市医疗卫生事业高质量发展提供了源源不断的动力,也为大健康产业集群的发展筑牢了坚实的基础。

### 有人气的 特色医疗服务



10月6日,来自江西武宁县62岁的董阿姨高兴地说:“这里的诊疗水平果然名不虚传,困扰我多年的风湿病好多了。”

董阿姨去年3月患上了风湿病,一度生活无法自理。在咸宁麻塘中医医院通过特色治疗、康养,目前身体已基本恢复正常。

今年国庆中秋假日期间,咸宁麻塘中医医院门诊接待患者约1300人次,同比2022年增长20%,省内患者占76%,外省患者占24%。外省患者主要来源于安徽、河南、湖南、江西等地。

咸宁麻塘中医医院主要运用国家级非物质文化遗产代表性项目中医诊疗法“镇氏风湿病马钱子疗法”治疗风湿病。医院经过数十年的发展,依靠中医的特色诊疗,在国外享有盛名。年均接待门诊病人5万余人次,住院病人4000余人次。

该院院长钟水清说:“特色立院、特色兴院、特色强院一直是我们追求的目标,也是打造品牌的不二法宝。”

咸宁麻塘中医医院只是我市特色医疗服务中的一个缩影。

重新挂牌的995医院采用本地特有的温泉水和自研自制的独有制剂,年均门诊接待全国各地的皮肤病患者4万余人次,住院病人2万余人次。

全国名老中医领衔的咸宁辛勤结石医院,每年门诊量3万余人次,以中医康复为特色的咸宁劲德中医院每年接待骨伤患者1万余人次。

### 有朝气的 医疗制造产业



“这款电动床只需按键,就可以实现背部升降、腿部升降,还可以自动翻身,测量体重……”走进位于咸宁高新区的厚福医疗装备公司,展厅内关于多功能电动床的介绍,让人直呼“先进、贴心”。

厚福医疗装备有限公司是中山厚福应用技术有限公司的全资子公司,是中美合资的专业医用病床生产企业,也是全国首家通过美国FDA注册的病床生产企业。产品远销70多个国家和地区,入驻了2023年世界大健康博览会。

据了解,我市目前共有29家医疗卫生和医疗器械制造产业,去年总产值34亿元,其中稳健、中健、爱科、金士达、厚福5家企业产值均过亿元。

市大健康产业办相关负责人介绍,我市将以厚福医疗、稳健医疗等为依托,打造全国护理床生产基地和医用卫材生产储备基地。同时,大力引进国内外医疗器械研发、制造领军企业,加快发展可穿戴医疗设备、助残助老智能设备等高端医疗器械产业,形成发展新优势。

4月7日,第五届世界大健康博览会在武汉国际博览中心开幕,我市50余家企业组团参会,向海内外推介咸宁大健康产业的发展优势和广阔前景,向世界展示咸宁大健康领域最前沿的新产品、新技术、新成果。会上,咸宁馆被授予“2023年世界大健康博览会特别贡献奖”。

随着一批批大健康产业项目,特别是养老产业项目相继在咸宁落地生根、开花结果,站上新风口的咸宁大健康产业势头渐旺、朝气蓬勃。

截至2022年底,全市共有大健康产业各类市场主体10.52万户,总体规模672.91亿元,产业增加值168.37亿元。

据预计,今年全市大健康产业总体规模有望达到810亿元。至2025年,全市大健康产业规模将突破1000亿元。

## 市委宣传部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班暨理论学习中心组集体学习(扩大)会举行

本报讯 记者镇强报道:11月3日下午,市委宣传部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班暨理论学习中心组集体学习(扩大)会议举行,深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和指示批示精神,学习创建全国文明城市有关业务知识,进一步在学习中悟规律、明方向、学方法、增智慧。市委副书记、宣传部部长张世伟主持会议并讲话。

张世伟指出,深入开展学习贯彻习近平新时代

## 崇阳白霓古堰入选世界灌溉工程遗产名录

本报讯 记者马丽娅报道:11月4日,国际灌溉排水委员会第74届执行理事会公布,安徽七门堰调蓄灌溉系统、江苏洪泽古灌区、山西霍泉灌溉工程、湖北崇阳县白霓古堰入选2023年(第十批)世界灌溉工程遗产名录。至此,我国的世界灌溉工程遗产已达34处。

白霓古堰位于我市崇阳县境内,包括石枧堰和远陂堰两座古堰。据文献记载,石枧堰至迟公元931年修建,远陂堰至迟1226年修建,距今已有上千年历史。两座古堰至今仍发挥着灌溉、防洪、抗旱、供

水等多方面功能,灌溉面积约3.5万亩,是我国古代大规模砌石结构水利工程的典型代表。

两座古堰屹立千年沿用至今,得益于其科学的设计建造技术和管理岁修制度。白霓古堰的选址都位于河流宽阔地带的河道基岩上,基础稳定,并且通

过斜向布置增加拦河堰的长度,提高了溢洪能力,降低堰上水位,减小洪水对古堰的冲击。古堰的建造工艺和材料也逐步提升,最初堰体为草木结构,后改

为干砌条石结构,之后又辅以石灰粘结勾缝,铁钉铁

链连结固定,使古堰结构成为一个柔性的整体,增强稳定性。自古以来白霓古堰就有着完善的管理和岁修制度,设有专管人员,制定了管理规章制度,明确规定了泄水孔的开闭时间,为堰体及渠道的维修检测提供保障。

据了解,世界灌溉工程遗产名录自2014年设立,旨在梳理世界灌溉文明发展脉络、促进灌溉工程遗产保护,总结传统灌溉工程治水智慧,为可持续灌溉发展提供历史经验和启示。

本报讯 记者镇强、特约记者龙钰、皮道琦报道:11月5日上午8时许,湖北银行2023守望长江超级马拉松(湖北·嘉鱼)暨金盛兰杯嘉鱼半程马拉松比赛在嘉鱼县二乔公园激情开跑,来自国内外约10000名马拉松爱好者共享体育盛宴。

此次赛事是守望长江超级马拉松系列赛的第四站,以“守望长江,绿满两岸”为主题,是全国唯一以河流命名的马拉松赛事。以“五城接力、贯穿全域”的创新方式,从青山出发,再到枝江、石首、嘉鱼、巴东,共同打造长马赛事品牌,推动长江经济带发展。

本次赛事设置半程马拉松和健康跑两个项目。赛事起点设在嘉鱼县二乔公园,公园紧邻三湖连江,结合独特的山水生态环境和温泉资源,是一座以三国文化、二乔主题为背景的公园。赛道途经山湖温泉度假区、三湖连江大道、诗经文旅小镇等特色景点,一路风景优美、水域视野开阔,让每一位选手都可以沉浸式感受嘉鱼的山水美景与人文魅力。

为了让选手们更好地感受到嘉鱼市民的热情,赛事组委会还在赛道沿途设置了30个氛围加油站,由本地各景区、协会、街道组织啦啦队和特色民俗表演,为参赛选手们加油鼓劲。半程马拉松终点处还贴心的为完赛选手们准备了嘉鱼特色的鸡汤、莲藕汤、银耳莲子汤等特色美食,以及赛后拉伸、冰桶泡脚等放松服务。

经过激烈角逐,刘军、曹欢、吴浩然分获男子组前三名,伍玲、王小路、李慧慧成为女子组冠亚季军。

近年来,嘉鱼县高度重视体育事业发展,依托“体育+”模式,广泛开展全民健身运动,带动嘉鱼县文化和旅游的发展,推进全民健身和全民健康深度融合。嘉鱼县将在此次赛事的基础上持续扩大赛事影响力,带动更多人来到嘉鱼、了解嘉鱼、爱上嘉鱼。

(相关报道详见第二版)

2023守望长江超级马拉松(湖北·嘉鱼)暨  
金盛兰杯嘉鱼半程马拉松激情开跑